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Δικαίωση ΕΤΕΚ, μετά από 25 χρόνια, για 

την Πληροφορική 
 

Με πρόσφατη ομόφωνη απόφαση της ολομέλειας του, το Ανώτατο 
Δικαστήριο έκανε αποδεκτές τις θέσεις του ΕΤΕΚ και απέρριψε την 

έφεση που καταχωρήθηκε εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
επικυρώνοντας τελεσίδικα την πρωτόδικη απόφαση με την οποία 

κρίθηκε ότι το Σχέδιο Υπηρεσίας της θέσης Ανώτερου Λειτουργού 
Πληροφορικής του Τμήματος Υπηρεσιών Πληροφορικής (ΤΥΠ), είναι 

παράνομο λόγω παράβλεψης του άρθρου 25(1) και (4) της περί 
ΕΤΕΚ νομοθεσίας.  

 

Πιο συγκεκριμένα, το Ανώτατο Δικαστήριο έκρινε ότι τα καθήκοντα 
της συγκεκριμένης θέσης στο ΤΥΠ συνιστούν άσκηση επαγγέλματος 

στην πληροφορική και συνεπώς το υπό αναφορά Σχέδιο Υπηρεσίας 
θα έπρεπε να καθιστά αναγκαία την εγγραφή των υποψηφίων για τη 

θέση στο Μητρώο Μελών του ΕΤΕΚ στον κλάδο της Ηλεκτρονικής 
Μηχανικής περιλαμβανομένης της Μηχανικής της Πληροφορικής. 

 
Η πιο πάνω απόφαση αποτελεί δικαίωση για το ΕΤΕΚ που, για 

περισσότερο από 25 χρόνια, ενημέρωνε με όλους τους τρόπους τόσο 
τη Νομική Υπηρεσία, το Υπουργείο Οικονομικών, το ΤΥΠ όσο και την 

Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας (ΕΔΥ) ότι τα Σχέδια Υπηρεσίας 
Λειτουργού Πληροφορικής του ΤΥΠ, περιλαμβάνουν καθήκοντα που 

αφορούν την άσκηση του επαγγέλματος της Πληροφορικής και, 
συνεπώς, θα έπρεπε να τροποποιηθούν έτσι ώστε να περιέχουν την 

υποχρεωτική εγγραφή στο ΕΤΕΚ.  

 
Η απόφαση του εφετείου, που εκδόθηκε στις 7 Ιουνίου 2021, 

δικαιώνει τις διαχρονικές τοποθετήσεις και θέσεις του ΕΤΕΚ εδώ και 
μια 25ετία. Δυστυχώς στο μεσοδιάστημα έγιναν δεκάδες προσλήψεις 

και προαγωγές, αγνοώντας προκλητικά τις θέσεις του ΕΤΕΚ. Μεταξύ 
άλλων, δύο φορές έχει πληρωθεί η θέση του Διευθυντή του ΤΥΠ, 

χωρίς να ληφθούν υπόψη οι ορθές, όπως αποδείχτηκε από την 
απόφαση του εφετείου, θέσεις του ΕΤΕΚ. Άξιο μνείας είναι το 

γεγονός ότι οι πλείστοι ημικρατικοί οργανισμοί έκαναν δεκτές τις 
εισηγήσεις του ΕΤΕΚ και αναπροσάρμοσαν αντίστοιχα εδώ και 

δεκαετίες, τα σχέδια υπηρεσίας των επιστημονικών θέσεων της 
Πληροφορικής με εξαίρεση το ΤΥΠ που μέσω της ΕΔΥ συνέχισε να 

προσλαμβάνει και πρόσωπα που δεν είχαν τα ελάχιστα εκείνα 
προσόντα που απαιτούνται για να εγγραφούν στο ΕΤΕΚ στο 

συγκεκριμένο κλάδο.  
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Καταληκτικά σημειώνεται ότι διαχρονικά οι παρεμβάσεις και οι 

ενέργειες του ΕΤΕΚ για όλα τα θέματα που εμπίπτουν στις 
αρμοδιότητες του, έχουν γνώμονα το δημόσιο συμφέρον. Για τη 

συγκεκριμένη περίπτωση το ΕΤΕΚ θεωρεί αδιανόητο να 
προσλαμβάνονται ή να προάγονται μη προσοντούχα πρόσωπα σε 

θέσεις που περιλαμβάνουν καθήκοντα άσκησης επαγγέλματος 

Πληροφορικής σε επιστημονικό επίπεδο. Η άποψη του ΕΤΕΚ 
παραμένει πως η στελέχωση του ΤΥΠ με προσοντούχους μηχανικούς 

και επιστήμονες εγγεγραμμένους στο ΕΤΕΚ είναι αναγκαία 
προϋπόθεση για να επιτελέσει με επιτυχία τη δύσκολη και σημαντική 

αποστολή του για την ψηφιακή μεταμόρφωση της Δημόσιας 
Υπηρεσίας και την επίτευξη υψηλού επιπέδου ασφάλειας 

πληροφοριών. Η θέση αυτή εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον και 
αποτελεί εχέγγυο επιτυχίας στην αποστολή του Τμήματος. 
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